

सीएम भजनलाल शर्मा ने घोषणाओं की बारिश की

जयपुर, 12 मार्च। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने प्रदेश की जनता के लिए बुधवार को एक बार फिर घोषणाओं का पिटाया खोला। विनियोग और वित्त विधेयक पर बहस करते हुए सीएम भजनलाल ने कई बड़ी घोषणाएं की हैं। मुख्यमंत्री द्वारा की गई कुछ प्रमुख घोषणाएं इस प्रकार हैं:-

- 10000 स्कूली शिक्षकों की भर्ती।
- 4000 पटवारियों की भर्ती।
- वन विभाग में कर्मचारियों की भर्ती।
- मुख्यमंत्री युवा रोजगार प्रोत्साहन योजना शुरू होगी, इसमें एक बार में दस हजार रूपए की सहायता दी जाएगी।
- युवाओं को 6000 रूपए का स्टार्टअप दिया जाएगा, यह लाभ प्रधानमंत्री प्रोत्साहन योजना से जुड़े युवाओं को

मिलेगा।

- तारातरा बाढ़मेर में आदर्श विद्यालय की स्थापना।
- होम्योपैथी के लिए 30 करोड़ अधिक राशि का प्रावधान।
- गरीबी मुक्त गांव योजना, जिसमें चरणबद्ध रूप से चिन्हित गांवों के बीपीएल परिवारों को गरीबी रेखा से ऊपर लाया जाएगा।
- 2500 दिव्यांगों को स्कूटी दी जाएगी।
- लखपति दीदी के लिए एक लाख के लोन की राशि को बढ़ाकर 1.50 लाख रूपए किया जाएगा।
- भूमि विभाग के लिए से जुड़े किसानों के लिए वन टाइम सेटलमेंट योजना।
- पाली में 10 करोड़ की लागत से देशी पशुओं के लिए केन्द्र बनेगा।
- आगामी वर्ष में 25000 सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएंगे।

- पुलिस में 10000 पदों पर भर्ती होगी।
- पुलिस के लिए 400 वाहनों की घोषणा। इसके साथ नई मोबाइल यूनिट उपलब्ध कराई जाएगी।
- राजस्थान डिजिटल मिशन शुरू करने की घोषणा।
- मंत्रालय कर्मचारियों के निदेशालय की घोषणा।
- जनप्रतिनिधि, विधायक कोष से 25 लाख रूपए तक जनसमस्या को दुरुस्त करने के लिए खर्च कर सकेंगे।
- राजस्थान पुनर्गठन समिति का गठन होगा।
- आठ नए जिलों में मिनी सचिवालय बनाने की घोषणा।
- 50 नये प्राथमिक स्कूल खोलने, 100 स्कूल क्रमोन्नत करने और 100 विद्यालयों में नए विषय खोलने की घोषणा।

छत्तीसगढ़ में एक लाख का ईनामी नक्सली गिरफ्तार

बीजापुर, 12 मार्च। छत्तीसगढ़ के बीजापुर जिले में थाना उरूर पुलिस और केन्द्रीय अर्धसैनिक बलों ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए, प्रतिबंधित संगठन डीएकेएमएस के एक लाख रुपये के इनामी नक्सली समेत पांच नक्सलियों को गिरफ्तार किया है। नक्सलियों के पास से भारी मात्रा में प्रचार सामग्री, पर्चे और बैटरियां भी बरामद की गयी हैं। सुरक्षा बलों के सूत्रों ने बुधवार को यहां यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि नक्सलियों के खिलाफ चलाता जा रहे अभियान के तहत, थाना उरूर, सीआरपीएफ 229 बटालियन और कोम्बर 201, 205, 206 की संयुक्त टीम ने नेलाकांकर, मारूडबाका और कमलापुर इलाके में सर्व ऑपरेशन चलाया। इस दौरान संदिग्ध गतिविधियों में शामिल पांच नक्सलियों को दबोच लिया गया। जब गिरफ्तार नक्सलियों को तलाशी ली गई तो उनके थैलों से माओवादी प्रचार सामग्री, पर्चे और छोटी-बड़ी एवररेडी बैटरियां बरामद हुईं। गिरफ्तार किए गए सभी नक्सलियों को थाना उरूर लाया गया, जहां उनके खिलाफ वैधानिक कार्रवाई पूरी की गई।

रक्षा मंत्रालय ने बीईएल को स्वदेशी रडार सप्लाय का ऑर्डर दिया

नयी दिल्ली, 12 मार्च। रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भरता हासिल करने के प्रयासों के तहत, रक्षा मंत्रालय ने वायु सेना के लिए 2,9०6 करोड़ रुपये की लागत से लो-लेवल ट्रांसपोर्टेबल रडार, एलएलटीआर (अश्विनी) की खरीद के वास्ते भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड (बीईएल), गाजियाबाद के साथ एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए

■ भारत इलैक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड, गाजियाबाद ने डीआरडीओ के साथ इस रडार का डिजाइन व निर्माण पूर्णतया स्वदेशी रूप से किया है।

हैं। रक्षा मंत्रालय ने बुधवार को बताया कि रडार को इलेक्ट्रॉनिक्स और रडार विकास प्रतिष्ठान, डीआरडीओ द्वारा स्वदेशी रूप से डिजाइन और विकसित किया गया है।

इस अनुबंध पर रक्षा सचिव राजेश कुमार सिंह की उपस्थिति में हस्ताक्षर किए गए। एलएलटीआर (अश्विनी)

अत्याधुनिक सॉलिड स्टेट तकनीक पर आधारित सक्रिय और इलेक्ट्रॉनिक रूप से स्कैन किया गया चरणबद्ध सरणी रडार है। यह रडार उच्च गति वाले लड़ाकू विमानों से लेकर मानव रहित यानों और हेलीकॉप्टरों जैसे धीमी गति से चलने वाले हवाई लक्ष्यों को ट्रैक करने में सक्षम है।

मजूमदार ने कहा कि प्रतिगोपी परीक्षाओं की पवित्रता को बनाये रखने के उपाय युवाने तथा सलाह देने के लिए एक समिति का गठन किया गया था और भविष्य की परीक्षाओं में इसकी सिफारिशों को लागू किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि समिति की कुछ सिफारिशें दीर्घकालिक हैं और कुछ अल्पकालिक , तथा उन्हें समयानुसार लागू किया जा रहा है।

इधर बीएलएन ने चेतावनी भी दी है कि अगर पाकिस्तान की सेना कोई अभियान चलाती है, तो “सभी बंधकों को मार दिया जाएगा।”

सुरक्षा सूत्रों ने बताया कि यह अब तक स्पष्ट नहीं है कि हमले में कितने आतंकी शामिल हैं लेकिन उनमें से कुछ अपने आकाओं के संपर्क में रहने के लिए सैटेलाइट फोन का इस्तेमाल कर रहे हैं। इस बीच, पाकिस्तान रेलवे ने पेशावर और क्वेटा रेलवे स्टेशन पर एक आपात स्थिति डेस्क स्थापित की है क्योंकि चिंतित रिश्तेदार अपने प्रियजनों के बारे में जानकारी प्राप्त करने के लिए पहुंच रहे हैं। पाकिस्तान रेलवे ने डेड महीने से अधिक समय

के लिए हटना पड़ा। बी.एन.ए. ने एक घंटे में दुश्मन के पचास और कर्मियों को मार डाला है।

एक अन्य अखबार ने अधिकारियों के हवाले से बताया कि क्वेटा से 16० किमी दूर सुरंग में बंधक बनाई गई ट्रेन को मुक्त कराने के लिए बीएलए लडाकों और पाकिस्तानी सेना व सुरक्षा बलों के बीच लड़ाई जारी है। बीएलए ने बंधकों के बीच अपने आत्मघाती दस्ते के सदस्यों को बिठा दिया है, जिन्होंने सुसाइड जैकेट पहन रखी है। इन्होंने महिलाओं और बच्चों को अपने पास बैठने के लिए मजबूर कर दिया है। इससे सुरक्षा बलों के लिए बंधकों को मुक्त कराना मुश्किल हो गया है। बीएलए ने पहले ही सैन्य कार्रवाई पर सभी बंधकों को मार देने की धमकी दी है।

एक न्यूज चैनल के अनुसार पाक सेना और ‘फ्रंटियर कोर’ सहित सुरक्षा बल क्वेटा से 16० किलोमीटर दूर एक सुरंग में गुडलार और पीरू कुनरी के

में जो उतार चढ़ाव आया, वह घरेलू चुनौतियों और वैश्विक आर्थिक गतिशीलताओं के जटिल संबंध की याद दिलाता है। इंडसैड बैंक के एकाउण्ट संबंधी गड़बड़ियों के खुलासे ने निवेशक के आत्मविश्वास को हिला दिया है। भारत की अर्थव्यवस्था की अन्तर्निहित ताकत, जिसका कारण इन्फ्रास्ट्रक्चर खर्च और बढ़ती उपभोक्ता मांग है, इसे संतुलित करती है।

आर्थिक विशेषज्ञ और विश्लेषक वर्तमान अस्थिरता को स्वीकार करते हैं, लेकिन भारत द्वारा प्रस्तुत दीर्घकालिक संरचनात्मक विकास के संकल्प भारत को उजगर करते हैं। जैसे ही बाजार इस अशांत क्षेत्र से गुजरता है तो निवेश के लिए एक नयी तुली ज्ञात सोच आवश्यक होगी, ताकि भविष्य में संभावनाओं का लाभ उठया जा सके।

ईएनएम (ईनाम) होल्डिंग्स के निदेशक मनीष चोखानी भारत की अर्थव्यवस्था के सकारात्मक दिशा को उजगर कर रहे हैं, जो स्टॉक मार्केट के प्रदर्शन से परिलक्षित होती है। उनका कहना है कि कम्पनी को प्रमुख बैलेंस शीट्स, जिसमें बैंकिंग सैक्टर, कॉरपोरेट सैक्टर व सरकार शामिल है, सकारात्मक दिशा में आगे बढ़ रही है

‘भाजपा होली पर मुफ्त सिलैण्डर देने का वादा पूरा करे’

नयी दिल्ली, 12 मार्च। आम आदमी पार्टी (आप) ने बुधवार को राष्ट्रीय राजधानी के कई जगहों पर प्रदर्शन कर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) से होली पर मुफ्त सिलैंडर देने के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के वादे को पूरा करने की माँग की। ‘आप’ के वरिष्ठ नेता एवं नेता प्रतिपक्ष आतिशी ने कहा कि भाजपा और

■ आम आदमी पार्टी ने भाजपा को मोदी का चुनावी वादा याद दिलाने के लिये दिल्ली में कई स्थानों पर प्रदर्शन किये।

प्रधानमंत्री मोदी ने चुनाव से पहले दिल्ली की महिलाओं से कई वादे किए थे। भाजपा का महिलाओं को 08 मार्च तक 2500 रूपए देने का वादा तो जुमला और धोखा साबित हो गया। प्रधानमंत्री ने होली-दिवाली पर हर महिला को एक मुफ्त सिलैंडर देने का दूसरा वादा किया था। दिल्ली की महिलाएं मुफ्त सिलैंडर देने के वादे को पूरा होने का इंतजार कर रही है।

हरियाणा में भाजपा ने 1० में से 9 नगर निगम जीते

सोनीपत, अंबाला, फरीदाबाद, गुरुग्राम, हिसार, करनाल, पानीपत, रोहतक व यमुना नगर में नगर निगमों पर भाजपा का कब्जा

चंडीगढ़ ,12 मार्च। हरियाणा निकाय चुनाव में बुधवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने सोनीपत-अंबाला सहित 1० नगर निगमों में से नौ निगमों पर बंपर जीत दर्ज की है।

विधानसभा चुनाव के बाद अब निकाय चुनाव में भाजपा की यह दूसरी बड़ी जीत है। भाजपा ने सोनीपत-अंबाला के साथ-साथ फरीदाबाद, गुरुग्राम, हिसार, करनाल, पानीपत, रोहतक और यमुनानगर नगर निगमों पर अपना कब्जा जमा लिया है। पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र हुड्डा के गढ़ में रोहतक में बड़ी जीत के साथ कांग्रेस विधायक और पूर्व रैसलर विनेश फोगाट के जुलाना नगर पालिका में भी भाजपा ने जीत दर्ज की है। भाजपा की जीत से कार्यकर्ताओं से लेकर मुख्यमंत्री

■ विधानसभा चुनाव के बाद कांग्रेस को स्थानीय निकाय चुनाव में एक और झटका लगा। वह एक भी नगर निगम में जीत हासिल नहीं कर पाई।

नायब सैनी खुश है। मुख्यमंत्री ने चंडीगढ़ में जीत का जश्न मनाया। सैनी ने भाजपा की जीत पर कहा कि प्रदेश की जनता ने स्थानीय निकाय चुनावों के नतीजों में ‘ट्रिपल इंजन सरकार’ पर अपनी मुहर लगाई है।

हरियाणा के स्थानीय निकाय चुनाव में कांग्रेस को बड़ा झटका लगा है। कांग्रेस एक भी नगर निगम पर जीत हासिल नहीं कर पाई।

गौरतलब है कि फरीदाबाद, गुरुग्राम, मानेसर, हिसार, करनाल, पानीपत, रोहतक और यमुनानगर नगर निगमों में मेयर और सभी वार्ड सदस्यों का चुनाव हुआ था। जबकि सोनीपत और अंबाला में मेयर उपचुनाव कराया गया था। इसके अलावा चार नगर परिषद और 21 नगर पालिकाओं का भी चुनाव हुआ था। यहां भी अधिकतर स्थानों पर भाजपा ने अपना कब्जा जमाया। पानीपत नगर निगम को छोड़कर बाकी सभी निकायों के लिए दो मार्च को वोटिंग हुई थी। पानीपत में नौ मार्च को मतदान हुआ।

इलाहाबाद हाई कोर्ट ने संभल जामा मस्जिद की पुताई के आदेश दिये

प्रयागराज, 12 मार्च। इलाहाबाद हाई कोर्ट ने संभल शाही जामा मस्जिद की पुताई का आदेश जारी कर दिया है। जामा मस्जिद की पुताई को लेकर दायर याचिका पर बुधवार को सुनवाई हुई। इस दौरान हाई कोर्ट ने यह फैसला सुनाया। इससे पहले सोमवार को संभल जामा मस्जिद में बाहर से पुताई कराने को लेकर हाई कोर्ट ने आर्कियोलॉजिकल सर्वे ऑफ इंडिया से हलफनामा मांगा था। कोर्ट ने एएसआई से पूछा था कि वहां पुताई की आवश्यकता है कि नहीं? यदि हैं तो उसे बाहर से पुताई करवाने में क्या परेशानी है? कोर्ट ने बुधवार को मामले की सुनवाई के बाद, मस्जिद को बाहरी दीवार पर पुताई कराने की अनुमति दे दी। इसके अलावा, कोर्ट ने मस्जिद में लाइटिंग करने की भी मंजूरी प्रदान कर दी है।इलाहाबाद हाई कोर्ट ने

■ जिला प्रशासन ने मस्जिद कमेटी की, रमजान में पुताई की मांग अस्वीकार कर दी थी। इस पर कमेटी ने हाई कोर्ट में याचिका लगाई थी।

जामा मस्जिद की पुताई को लेकर दायर याचिका पर सुनवाई की। मस्जिद कमेटी की ओर से रमजान को लेकर मस्जिद की पुताई कराने और लाइटिंग की मांग की गई थी। जिला प्रशासन के स्तर पर मांग अस्वीकार किए जाने के बाद, मस्जिद कमेटी ने हाई कोर्ट का रुख किया था। इसके बाद हाई कोर्ट ने सोमवार को सुनवाई के क्रम में 24 घंटे के भीतर एएसआई से जवाबी हलफनामा मांगा। साथ ही, कोर्ट ने महाधिवक्ता से कलेक्टर और मस्जिद कमेटी के बीच 1927 में हुआ करारनामा उपलब्ध करवाने को कहा था। हाई कोर्ट इस मामले की सुनवाई बुधवार को करने का निर्णय लिया।

‘शरीर पर जन्मजात निशान ..

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

भी उसे सफल घोषित कर दिया। याचिका में कहा गया कि अजमेर में 9 नवंबर, 2०24 को हुए मेडिकल में उसे कमी पीठ पर बने बर्थ मार्क मेलानोसाइटिक नेवस के कारण अनफिट बताकर चयन से बाहर कर दिया। इसके बाद याचिकाकर्ता की प्रार्थना पर गठित रिज्यू मेडिकल बोर्ड ने भी उसे अनफिट बताया। याचिका में कहा गया कि बर्थ मार्क से ड्यूटी करने में कोई बाधा नहीं है और न ही यह संक्रामक है। मामले में अजमेर के जवाहर लाल नेहरू अस्पताल के चिकित्सक की स्वतंत्र राय ली गई। उसने भी बर्थ मार्क को सामान्य और नौकरी में बाधा नहीं डालने वाला बताया। याचिका पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने याचिकाकर्ता को चार सप्ताह में नियुक्ति देने को कहा है।

जारी रखेगी।

स्टालिन ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

उद्योग मंत्री टी.आर.वी. राजा और चेन्नई सेंट्रल के सांसद दर्यानिधि मानन शामिल हैं। मंगलवार को ओडिशा के पूर्व मुख्यमंत्री और बीजू जनता दल के प्रमुख नवीन पटनायक से मिले और उन्हें 22 मार्च को स्टालिन द्वारा बुलाई गई बैठक के लिए आमंत्रित किया। इस मीटिंग में लोकसभा क्षेत्रों के परिसीमन पर चर्चा की जाएगी। परिसीमन 2०26 में होगा। राजा और मानन ने ओडिशा के प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष भक्त चरणदास से भी मुलाकात की और उन्हें आमंत्रित किया। स्टालिन ने सात डेलीगेशन बनाए हैं। हरेक में एक मंत्री व एक सांसद हैं, जो सात राज्यों का दौरा करेंगे।वर्हाके नेताओं से मिलकर उन्हें स्टालिन का पत्र देंगे व उन्हें हालात की जानकारी देकर मीटिंग के लिए आमंत्रित करेंगे।

इस मसले पर एक सामान्य रणनीति बनाने के लिए वे एक “जॉइंट एक्शन कमेटी” भी बना रहे हैं। प्रतिनिधिमंडल कर्नाटक, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना, केरल, प. बंगाल, पंजाब और ओडिशा जाएंग। द्रमुक के सूत्रों ने कहा कि हिमाचल सरकार को भी बुलाया जा सकता है।

प.बंगाल के हिंसक वातावरण के जिक्र से तृणमूल सांसद उत्तेजित हुए

राज्यसभा में भाजपा सांसद ने प. बंगाल के चुनाव में राजनीतिक कार्यकर्ताओं की हत्या पर टिप्पणी की

नयी दिल्ली, 12 मार्च। रेल मंत्रालय के कामकाज पर बुधवार को राज्य सभा में हुई चर्चा के दौरान उस समय हंगामा हो गया जब भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सभिक भद्राचार्य ने दिल्ली में शांति से सम्पन्न चुनावों का संदर्भ दे कर पश्चिम बंगाल में चुनावों के समय हिंसा की घटनाओं मुद्दा छेड़ दिया।

विपक्षी तृणमूल कांग्रेस के सदस्यों ने उनकी बातों का विरोध करते हुए जमकर शोर-शराबा किया और इसे व्यवस्था के विरुद्ध बताया।

पश्चिम बंगाल का प्रतिनिधत्व कर रहे भद्राचार्य चर्चा में गोपी लहौरिया थे। उन्होंने अपने संबोधन के आखिरी क्षणों में दिल्ली में विधान सभा चुनाव में पूरी

संक्षिप्त मुठभेड़ के बाद पंजाब में एक गैंगस्टर गिरफ्तार

मोगा, 12 मार्च। पंजाब में एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स (एजीटीएफ) ने मोगा पुलिस के साथ एक संयुक्त अभियान में गैंगस्टर गौतव उर्फ लक्की पटियाल और दविंदर बंबीहा गिरोह के दबिंदरपाल सिंह उर्फ गोपी लाहौरिया के एक सदस्य को मोगा शहर में संक्षिप्त मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार किया है।पुलिस दबिंदरपाल सिंह उर्फ गोपी लाहौरिया के एक सदस्य को मोगा शहर में संक्षिप्त मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार किया है।पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) गौरव यादव ने बुधवार को बताया कि गिरफ्तार आरोपी

■ गिरफ्तार आरोपी मनु का अपराधिक इतिहास है तथा वह दविंदर बंबीहा गिरोह का सक्रिय सदस्य है।

की पहचान मोगा के दोसांझ तलवंडी निवासी मलकीत सिंह उर्फ मनु के रूप में हुई है।पुलिस टीम ने उसके कब्जे से एक पिस्तौल और चार कारतूस भी बरामद किए हैं। यादव ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी मनु का अपराधिक इतिहास रहा है तथा उसके खिलाफ हत्या, हत्या के प्रयास, एनडीपीएस अधिनियम, शस्त्र अधिनियम आदि से संबंधित कम से कम सात मामले दर्ज हैं।